

ELFOGADOTT NAPIREND:

1. **Tájékoztató az önkormányzat 2020, 2021. évi munkájáról és 2022. évi tereiről**
Előadó: polgármester, jegyző
2. **Egyéb javaslatok, indítványok, lakossági észrevételek, kérdések megválaszolása**

TÁRGYALT NAPIRENDI PONTOK

Első napirendi pont

1./ Tájékoztató az önkormányzat 2020, 2021. évi munkájáról és 2022. évi tereiről

Tóth Attiláné polgármester köszönti a képviselő-testület megjelent tagjait és településről megjelent lakosokat. Bemutatja a lakosoknak Ignáczné dr. Brunclik Edina jegyzőt, aki 2021. január 01. napjától látja el a Szalaszendi Közös Önkormányzati Hivatalban a jegyzői feladatokat. Elmondja, hogy ez az első olyan nyilvános fórum, ahol találkozik a település lakosságával. Sajnálatait fejezi ki, hogy a Képviselő-testület nem vesz részt teljes létszámban a közmeghallgatáson és hogy a település lakossága ennyire kis létszámban jelent meg. Úgy gondolja, ez lehetne a megfelelő fórum, ahol mind a lakosok, mind a képviselők választ kaphatnak a bennük felmerülő kérdésekre, nem pedig a közösségi média. Elmondja, hogy rendhagyó a mai közmeghallgatásabból a szempontból, hogy 2020-ban a pandémia miatt lakossági fórumot nem lehetett tartani, így jelenleg 2 évről szeretne most beszámolni.

2020 tavaszán berobbant az életükbe a Covid és életbe lépett a rendkívüli jogrend. A települési önkormányzat minden erejével azon volt, hogy a lakosságot segítse és minél kevesebben betegedjenek meg. Ennek érdekében közfoglalkoztatás keretében maszkokat varrtak és osztottunk mindenkinek. A falugondnoki gépkocsi minden nap elvitte a betegeket orvoshoz. Felvállalták a védőoltásra történő szállítást is Miskolcra, Encsre és Szalaszendre. A járási hivatal közreműködésével oltóbusz érkezett a településre, ahol nagyon sok lakos védőoltását sikerült helyben megoldani. Jelentős többlet terhet rótt a védekezés az önkormányzatra. Bár a Magyar Államkincstár felmérte a többletkiadásokat, de mind a mai napig senki nem térítette ezt meg. Az önkormányzat gazdálkodása ezektől a többletkiadásoktól függetlenül is stabil volt 2020-ban és stabil 2021-ben is. Igyekeznek azokról a témákról beszélni elsősorban és részletesen, amelyekről úgy gondolja, hogy foglalkoztatják a lakosságot. Ezen belül is elsős a sorban a közfoglalkoztatás. Jelenleg 3 közfoglalkoztatási program fut. A mezőgazdasági programban 12 fő, a hosszabb idejű közfoglalkoztatási programban 73 fő, helyi sajátosságokra épülő programban 14 fő van foglalkoztatva. A programokon belül útpadkázást végeznek a település egész területén. Működik a varroda, lábtörlőket és kisebb szőnyegetek szőnek a munkavállalók. Tovább folyik a drótfonás. A mezőgazdasági programon belül természetesen burgonyát, paprikát, paradicsomot, hagymát, uborkát és tojóttyúkot tenyésztek. Az értékesített árukból származó bevételt a közfoglalkoztatási program el nem számolható kiadásainak fedezetére forgatják vissza a költségvetésbe. A törvény szerint ugyanis ezek a bevételek csak erre használhatóak fel. Fontos bevételt produkálniuk a programok kapcsán, hiszen a Belügyminisztérium ezt minden évben ellenőrzi és ennek függvénye a jövő évi programban való részvétel. Törekcsenek arra,

hogy minden családból legalább egy fő részére biztosítani tudják a közfoglalkoztatásban való részvételt. Pályázatok kapcsán azt tudja elmondani, hogy folyamatban van a bölcsőde építési projekt. A mai napon megtörtént a műszaki átadás-átvétel. Folyamatban van az eszközök beszerzése. A használatba vételi engedély a működési engedély beszerzése után lehetőségekhez képest minél hamarabb el kívánják indítani az intézmény működését. 2021. év végén várhatóan megjelenik az a pályázati kiírás aminek kapcsán új, két csoportos óvodát kívánnak építeni a településen. A pályázat előkészítése jelenleg is folyamatban van. 2019-től folyik a szegregáció felszámolását elősegítő két programlábban nyugvó projekt, aminek keretében folyamatosan szociális munkások segítik a településen élők életét. Építés alatt van 5 db szociális bérlakás. Várnak a közművek bekötésére, hogy használatba vételi engedélyt igényeljenek. A programról a projekt menedzsmenst novemberben részletes tájékoztatást kíván nyújtani a lakosságnak egy lakossági fórum keretében. Kéri akinek ezzel kapcsolatban bármilyen kérdése van, írásban juttassa el a polgármesteri hivatalba és a projekt menedzserek válaszolni fognak rá a fórum keretében. Magyar Falu program keretében közterület karbantartó eszközök beszerzésére nyújtottak be és nyertek pályázatot. A program összköltsége 13.419.797.- Ft volt. A pályázati elszámolás benyújtásra került. Magyar Falu program keretében járda felújítás anyagtámogatásra 4.997.950.- Ft támogatást kaptak, amivel az elszámolás már szintén megtörtén. Szintén Magyar Falu program keretében nyertes pályázatot nyújtottak be ravatalozó felújításra. Megkapták a támogatási döntést, azonban támogató okirat még nem érkezett. A munkálatok várhatóan már csak 2022-ben fognak megkezdődni. Nyújtottak be pályázatot a faluház felújítására, elhagyott ingatlan megvásárlására, játszótér kialakítását, falugondnoki gépjármű vásárlására, azonban ezeket a pályázatokat nem támogatta a kormány. Az önkormányzat jelentős erőfeszítéseket tesz a lakosság szociális biztonságára. Húsvétkor minden lakos részére 3 e Ft pénzbeli támogatást lett kifizetve. A tehetséges gyerekek részére ösztöndíj támogatást évente két alkalommal. Beiskolázási támogatást és kiegészítő beiskolázási támogatást kaptak az oktatási intézménybe tanuló gyerekek. A 57 év feletti lakosok 10 e Ft idősek napi juttatást kaptak az elmúlt héten. 2020 év végén Karácsonyi juttatásként minden lakos 10 e Ft pénzbeli és 5 e Ft természetbeli juttatást kapott, illetve lakásonként további 10 e Ft-ot. Az idén az önkormányzat költségvetésének függvényében dönt majd a Karácsonyi támogatások vonatkozásában. 2021. november 20. napjáig lehet benyújtani a szociális tüzifa kérelmeket. A kérelem nyomtatvány már rendelkezésre áll a Polgármesteri Hivatalban. Végezetül el kívánja mondani, hogy nagyon sok rosszindulatú pletykát hallani a faluban. Van aki a közösségi oldalakra tesz ki rágalmakat. Nagyon sajnálja, hogy éppen azok a lakosok, vagy éppen képviselő nem vette a fáradságot, hogy részt vegyen ezen a fórumon, akik ezeket a rágalmakat terjesztik, pedig nagyon szívesen válaszolt volna a kérdéseikre. Tudja, hogy 2-300 millió Ft első hallásra nagyon soknak tűnik, azonban a jelenlegi árak mellett egy nagy beruházásnál egyáltalán nem sok pénz. Ezeknél a pályázatoknál az összes költség nem csak a beruházást jelenti, hanem bőven vannak benne egyéb tételek, mint például szakértői díjak, terve, engedélyeztetési eljárások díjai. Minden pályázathoz szoros pénzügyi elszámolás tartozik. A bölcsőde és a szegreges pályázat elkülönített számláját nem is lehet kereskedelmi bankban vezetni, hanem azt a Magyar Államkincstárnál lévő elkülönített számlán vezetik. Az egyik önkormányzat képviselő – aki természetesen nem vesz részt az ülésen – közösségi oldalán azt kifogásolta, hogy miért vesz telkeket az önkormányzat. Természetesen képviselő-testületi ülésen elhangzott, hogy nem vettek telket, hanem szándéknyilatkozatot írtak alá két telekre, amin majd reményei szerint az új óvoda fog felépülni. A telkek megvásárlására csak akkor kerül sor, ha nyer a pályázat, ami viszont támogatja a telkek vásárlást, tehát az önkormányzatnak nem fog pénzébe kerülni.

Második napirendi pont

2./ Egyéb javaslatok, indítványok, lakossági észrevételek, kérdések megválaszolása

Broda Imre elmondja, hogy nagyon szép lett a bölcsőde és szeretné tudni, várhatóan mikor tudja az önkormányzat megnyitni.

Tóth Attiláné polgármester elmondja, hogy az építési munkálatok hamarosan befejeződnek. A belső részen vannak még apróságok, amit a kivitelezőnek el kell majd végeznie. Az eszközök beszerzése sajnos nem folyik zökkenőmentesen, hiszen a pályázat 2018-ban íródott és az akkor aktuális árakkal lettek az eszközök beárazva. Ezek az árak jelentősen feljebb mentek. A képviselő-testület az előző ülésén úgy határozott, hogy a Magyar Államkincstár felé költségnövekményre fog igényt benyújtani. Reménykedik benne, hogy ennek az elbírálása nem fog hónapokat igénybe venni. Amint a belső munkálatok is elvégzésre kerülnek, meg kell kérni a használatba vételi engedélyt. Működési engedélyt csak akkor lehet kérni, amikor már az eszközök is a rendelkezésre állnak. Amikor benyújtják a működési engedély iránti kérelmet, már szándéknyilatkozatot is csatolniuk kell, megfelelő végzettséggel rendelkező emberektől, amiben nyilatkozzák, hogy az intézményben kívánnak dolgozni. Úgy érzi ez komoly kihívást fog jelenteni, ugyanis számításaik szerint legalább 8 főt kell majd alkalmazni és mindegyiknek megfelelő végzettség szükséges.


Tóth Attiláné polgármester egyéb hozzászólás nem lévén a közmeghallgatást 16:00 órakor bezárja.

k. m. f.


Tóth Attiláné
polgármester



Fáy


Ignáczné dr. Brunclik Edina
jegyző